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Актуальні питання фармакології, клінічної фармакології та клініч-

ної  фармації = Topical issues of pharmacology, clinical pharmacology and 

clinical pharmacy: матеріали наук.-практ. internet-конф. з міжнар. учас-

тю (27-28 жовт. 2022 р., м. Харків) / ред. : Л. В. Галій та ін. – Х. : НФаУ, 

2022. – 264 с. 

 
У збірнику опубліковані матеріали науково-практичної  internet-конференції  

з міжнародною участю «Актуальні питання фармакології, клінічної фармакології 

та клінічної фармації». У матеріалах конференції висвітлено клініко-

фармакологічні та соціальні аспекти терапії COVID-19; роль та місце клінічної 

фармакології та клінічної фармації і провізора (фармацевта) в забезпеченні раціо-

нального застосування лікарських засобів при різних захворюваннях; значення 

доказової медицини в клінічній практиці; питання безпеки фармакотерапії і сис-

теми фармаконагляду; вікові, гендерні, хронофармакологічні, фармакогенетичні 

чинники ефективності та безпеки лікарських препаратів; аспекти організаційно-

управлінських підходів, оцінки технологій охорони здоров’я, фармакоекономіч-

них досліджень, формулярної системи як складових забезпечення раціональної 

фармакотерапії. Наведено роль і місце фітопрепаратів у сучасній клінічній фарма-

кології та клінічній фармації; технологічні (нанотехнологічні) аспекти розробки 

та контролю лікарських засобів та актуальні питання їх доклінічного вивчення. 

Розглянуто сучасні методичні аспекти викладання клінічної фармакології та клі-

нічної фармації.  

Видання представляє інтерес для наукових і практичних працівників у галузі 

фармації та медицини. 

 Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність інформації 

відповідальність несуть автори. 
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 Вступ. На сьогодні відомо, що гістамінергічна система відіграє важливу 

роль у контролі збудливості нейрональних структур мозку, а застосування тіо-

пераміду – антагоніста Н3 гістамінових рецепторів викликає протисудомну дію. 

Зважаючи на те, що блокування Н3 рецептора супроводжується зростанням ви-

вільнення гістаміну, доцільно дослідити вплив гістидину – попередника гіста-

міну на розвиток кіндлінг-обумовлених поведінкових розладів. 

Метою дійсного дослідження було вивчення особливостей поведінкових 

реакцій та судом щурів із розвиненим кіндлінгом, викликаного пентиленететра-

золем (ПТЗ) (35,0 мг/кг, в/очер) за умов застосування гістидину, а також особ-

ливостей впливу електричних подразнень (ЕП) мозочка на епілептичну актив-

ність. 

Матеріал і методи дослідження. Кіндлінг у щурів лінії Вістар викликали 

щодобовим в/очер застосуванням ПТЗ (“Sigma Aldrich”, США) в дозі 35,0 мг/кг 

на протязі трьох тижнів. Транскраніальне подразнення постійним струмом 

(ТППС) здійснювали електродом діаметром 3,5 мм, який фіксували на поверхні 

черепа по середній лінії каудально від лямбди, що дозволяло виконувати вплив 

електричним струмом на структури мозочка. Другий електрод розміром 4,0х4,5 

см розміщували на животі щура. Вплив постійним струмом 600 мкА проводили 

протягом 15,0 хв, використовуючи модифікований генератор «ЭТРАНС». L- гі-

стидин (Sigma Aldrich, США) застосовували в дозі 200,0 мг/кг, в/очер за 120 хв 

до ТППС. Щурам групи контролю застосовували хибні впливи електродами по-

стійного струму. Через 20 хв з моменту ТППС досліджували поведінку щурів у 

відкритому полі та викликали судоми застосуванням ПТЗ (35,0 мг/кг, в/очер). 

Групою контролю слугували щури з кіндлінг-синдромом, яким здійснювали 

хибні ЕС та впродовж тижня вводили фізіологічний розчин NaCl в/ очер, а та-

кож інтактні щури. 

 Результати. Отримані результати засвідчили, що у щурів із розвиненим 

кіндлінгом визначалась підвищена тривожність, яка проявлялась у зменшенні 

числа перетнутих центральних квадратів – в 2,5 рази у порівнянні до інтаткних 

щурів (P<0,01). Також у щурів спостерігалась редукція вертикальних стійок – в 

3,7 разів (P<0,01) та зменшення загального числа перетнутих квадратів на 

35,6% (P<0,05). Введення ПТЗ викликало генералізовані клоніко-тонічні напади 

у 9 із 10 щурів.  
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На тлі застосування гістидину число перетнутих центральних квадратів та чис-

ло вертикальних стійок перевищувало відповідні показники у щурів із кіндлін-

гом на 72,5% (P<0,05) та в 1,9 разу (P<0,01), але залишалось достовірно мен-

шим у порівнянні до показників у інтаткних щурів (P<0,05). Застосування ПТЗ 

викликало генералізовані судомні напади у 2 із 10 щурів (P<0,05). На тлі суміс-

ного застосування гістидину та ТППС мозочка число перетнутих центральних 

квадратів було меншим у порівнянні до інтактних  на 26,0% (P>0,05) і при цьо-

му достовірно перевищувало відповідний показник, який реєструвався у кінд-

лінгових щурів (P<0,01). Число вертикальних стійок було меншим, ніж у інтак-

тних щурів на 55,0%  (P<0,05), але перевищувало показник, який реєструвався у 

щурів з розвиненим кіндлінгом в 1,9 разу (P<0,01). За умов сумісного застосу-

вання гістидину та ТППС мозочка введення ПТЗ (35,0 мг/кг, в/очер) не викли-

кало генералізованих клоніко-тонічних нападів (P<0,01). 

 Таким чином, отримані результати засвідчили, що на тлі застосування гі-

стидину зростає ефективність ТППС у відношенні до корекції кіндлінг-

викликаних розладів поведінки, а також судом у щурів із ПТЗ-індукованим 

кіндлінгом. Відомо, що гістамін є позитивним модулятором ГАМК-ергічних 

нейронів, а збудження кори мозочка посилює ГАМК-ергічне гальмування стру-

ктур мозку. Тому можливий механізм синергії зазначених чинників зводиться 

до одночасного залучення декількох нейромодуляторних систем мозку, які 

впливають на стан ГАМК-ергічного гальмування, як прикінцевого механізма 

пригнічення активності патологічно збуджених нейронів.  

 Висновки. Подразнення кори мозочка на тлі активації гістамінергічної 

системи мозку введенням гістидину викликає посилений ефект корекції триво-

жності та попереджає генералізовані судомні напади у щурів із ПТЗ-

індукованим кіндлінгом. 
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Вступ. Тривожні стани в  сучасних умовах досить часто супроводжують 

клінічну симптоматику у хворих із нервово-психічними та психосоматичними 

розладами, а також з різними психологічними проблемами у здорових. Також  

зросла кількість пацієнтів з різними психічними розладами у період пандемії 

Covid-19, причому як серед хворих, так і серед загальної популяції. 

Клінічне використання у комплексній фармакотерапії психоторопних препара-

тів (анксиолітиків, антидепресантів, седатиків та ін.) часто супроводжується 

mailto:rygenko05@gmail.com
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